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Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка 

на въздействието върху околната среда 

 

ДО 

Г-Н КОСТАДИН ГЕШЕВ 

ДИРЕКТОР НА РИОСВ - ПАЗАРДЖИК 

УЛ. „ГЕНЕРАЛ ГУРКО“ № 3, ЕТ. 4, П.К. 220 

4400 ПАЗАРДЖИК 

 

 

 

                                                                УВЕДОМЛЕНИЕ 

за инвестиционно предложение 

                                                                           от 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЕН СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР ЕАД 

 

Пълен пощенски адрес:  гр. София 1618, бул. „Цар Борис III” № 201 

Телефон, факс и ел. поща (е-mail): тел: 02/9696802, факс: (02) 9626189, е-mail: eso@eso.bg 

Изпълнителен директор на фирмата  възложител: инж. Ангелин Цачев. 

Лице за контакт: Виктор Масларов - тел. 0889/635-267, e-mail: viktor.maslarov@eso.bg 

експерт отдел подготовка обекти, Управление  ИКПО, Дирекция Инвестиции 

 

Гюлер Алиева – тел. 0878442505, e-mail: gyuler.alieva@eso.bg експерт отдел подготовка 

обекти, Управление  ИКПО, Дирекция Инвестиции 

 

УВАЖАЕМИ Г-Н ГЕШЕВ, 

Уведомяваме Ви, че ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЕН СИСТЕМЕН ОПЕРАТОР  ЕАД има следното 

инвестиционно предложение:  

Реконструкция на ВЛ 110 kV „Семчиново“ 

 

1. Резюме на предложението.  

Въз основа на внесено от страна на Електроенергийния системен оператор уведомление за 

обект Реконструкция на ВЛ 110 kV „Семчиново“, е издадено становище с Ваш изх.№ ПД-01-

206-(1)/17.05.2024 г., в което се посочва, че заявеното инвестиционното предложение не може 

да бъде отнесено към никоя от позициите в Приложение 1 и 2 от Закона за опазване на околната 

среда и не подлежи на регламентираните в глава шеста от същия закон процедури по оценка на 

въздействието върху околната среда и екологична оценка.  

Предвид териториалният обхват на инвестиционното предложение, компетентният орган е 

преценил необходимостта от провеждане на процедура по оценка на съвместимостта му с 

предмета и целите на опазване на защитените зони по реда на глава втора от Наредбата за ОС.  

В резултат на проведената процедура е постановено Ваше Решение № 13-ОС/2024 г. за 

преценяване на вероятната степен на отрицателно въздействие, с което се съгласува 

инвестиционно предложение Реконструкция на ВЛ 110 kV „Семчиново“. С писмо с Ваш изх.№ 

РД-17-433-(1)/05.07.2024 г. е удостоверено влизането в сила на цитираното решение. 
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В процеса на подготовка на строително-монтажните работи се налага изменение в 

инвестиционното предложение. Изменението е единствено в част Строителни конструкции 

и се състои в промяна във вида на връзките на 25 стълба и възможността за замяна на 

монолитните фундаменти с монтажни фундаменти за стълбовете тип H.D.  

Няма да има промяна в местоположението на стълбове, спрямо представената с 

уведомление в Ваш вх.№ ПД-01-206/24.04.2024 г. информация. 

Реконструкцията на съществуващия електропровод ВЛ 110 kV „Семчиново“ ще се осъществи 

чрез подмяна на съществуващите стълбове /стъпка в стъпка/, както е посочено и в 

горецитираното уведомление.  

Във връзка с гореизложеното, с настоящото уведомление Ви уведомяваме за изменение на 

инвестиционно предложение Реконструкция на ВЛ 110 kV „Семчиново“. 

 

2. Описание на основните процеси. 

Единствените разлики спрямо работния проект, представен Ви с уведомление с Ваш вх.№ 

ПД-01-206/24.04.2024 г., са в част Строителни конструкции и са както следва: 

- в одобрения проект стълбовете са с Х връзки, а новото решение предвижда 25 броя стълбове 

да са с К връзки, тип D; 

- при възникнала необходимост в рамките на строителния процес е възможна замяна на 

монолитните фундаменти с монтажни фундаменти за стълбовете тип H.D. 

Други изменения в инвестиционното предложение не се предвиждат. 

Взривни работи не се предвиждат. 

 

 3.  Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в 

обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от 

издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган 

по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален 

закон: 

 

Инвестиционното предложение няма връзка с други съществуващи и/или одобрени с 

устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие. 

Основният разрешителен режим, имащ отношение към реализацията на инвестиционното 

предложение, е свързан с получаването на разрешение за строеж, съгласно действащата в 

страната нормативна база, а именно Закона за устройство на територията и подзаконовите 

нормативни актове към него. 

 

4.   Местоположение 

Както е упоменато и в уведомлението с Ваш вх.№ ПД-01-206/24.04.2024 г., предвидената 

реконструкция ще се извърши в границите на съществуващия сервитут на електропровода, чрез 

подмяна на съществуващите стълбове /стъпка в стъпка/. 

Трасето на ВЛ минава през терени, попадащи в землищата на следните населени места:                       

• с. Момина клисура, гр. Белово - община Белово, област Пазарджик. 

• гр. Септември, с. Варвара, с. Симеоновец, с. Лозен – община Септември, област Пазарджик. 

• с. Братаница, с. Ляхово, с. Паталеница,  с. Алеко Константиново, с. Главиница - община 

Пазарджик, област Пазарджик.  

Промяната в работния проект, касае единствено цитираните в точка 2 от настоящото 
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уведомление изменения. Няма да има промяна в местоположението на стълбове, спрямо 

представената с уведомление в Ваш вх.№ ПД-01-206/24.04.2024 г. информация. 

 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и 

експлоатацията: 

Няма. 

6. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

Няма да има отделяне на вредни вещества и газове, които да замърсяват околната среда и  

въздуха. Няма да се отделят радиоактивни, йонизиращи и ултравиолетови лъчения. 

 

7. Отпадъци, които се очаква да се генерират и предвиждания за тяхното третиране:  

Образуваните в процеса на СМР строителни отпадъци ще се управляват съгласно изготвения 

за проекта План за управление на строителните отпадъци, Закона за управление на отпадъците 

и актовете по прилагането му. 

 

 8. Отпадъчни води: 

Няма. 

 

 9. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 

предприятието/съоръжението: 

Няма 

 
  


